

# 郑州E贸易迎来新年开门红

## 首月进出口量突破百万单

本报讯(记者 张倩) 昨日,记者从河南保税物流中心了解到,今年1月份,我市E贸易试点项目继续保持并高速增长势头,进出口业务总量高达106.2万单,其中进口100.9万单、出口5.3万单,月度首次突破百万大关,成功迎来新年“开门红”。接下来,随着我市E贸易平台的不断优化,必将进一步吸引更多的实力电商企业入郑共同发展目标,郑州也将在全国跨境电商市场中“先试先行”,并占据重要的一席之地。

### 信息化平台建设显“郑州速度”

目前,E贸易信息化系统3.0版系统正式上线运营,实现了海关、国检、企业端互通互联,具备订单、运单、支付单协同处理、“三个一”综合申报、满足众多参试企业数据高效规范接入、实现大数据交换等功能。

“从无到有,我市开创了跨境贸易信息化系统运作的先河,目前,我市E贸易信息化系统在全国已处于领先地位。”河南保税物流中心负责人告诉记者,相比传统一般贸易,E贸易的一条数据在后台信息处理上的难度和复杂度要高其近30倍。此外,一个系统的建立和打造,至少需要半年到一年时间;从建设完成到测试,到实际应用变成生产系统,没有一到两年时间根本无法实现。

“E贸易信息化系统在一年时间内开发出来,而且也在实际运行中变成了生产系统,对跨境商贸业务发展起到了核心支撑和引领作用。”这位负责人表示,这是目前唯一和海关总署实现互联互通的E贸易系统,也是未来我国在跨境贸易信息化系统

要推广的一条系统。

据了解,目前我市E贸易以完全公益型、公共型服务为定位,使其成为目前国内外企业最认可的,也是吸引众多龙头企业蜂拥至郑州落地的主要原因。

### 商品展示展销功能日益完善

据介绍,2014年,河南保税中心已在韩国、日本、美国、德国、西班牙、英国、澳大利亚、新西兰、以色列、俄罗斯等11个国家和地区设立驻外办事处,并积极筹建新加坡、马来西亚、印尼、泰国等6个驻外机构;与全球招商第一站韩国站的合作取得巨大成功,已有2000多家企业为E博馆提供货源。

在基础设施建设方面,我市E贸易平台通过自行设计、摸索、探索,在企业端建成了满足集货模式每日30万单的查验分拣线,这成为全国跨境电商试点单位中唯一一家可以做到的。进口商品展示展销馆1号馆,创造了国内外跨境电商电子商务的新模式,试营业至今,吸引接待了近10万人次的

参观考察。

目前,3万多平方米的进口商品展示展销馆2号馆,主体工程已基本完工,预计3月份可正式开放。该展示展销馆将计划取得世界最知名的3家核心超市主力店中免集团、乐天百货、巴黎春天百货的支持,为消费者带去前所未有的购物体验。

### 六大目标已定新年再创辉煌

据了解,今年河南保税物流中心已制定了六大目标:进出口业务量每天不低于8万单;3月底,实现进口商品展示展销2号馆线上商城和线下实体店常态化运营;E贸易317亩产业园区规划建设,5月份正式动工,为奠定郑州市国际商都地位提供支撑;完成5万平方米综合查验中心建设,争取6月份投入使用;完成融资10亿元,实现销售收入10亿元,净利润5000万元;在出口方面,上半年实现俄罗斯、欧美两条专线开通。

目标已定,借助新一轮改革开放的春风,我市E贸易发展必将登上新台阶。

## 我省机动车环检机构将分AB两类

本报讯(记者 侯爱敏) 省环保厅昨日发布《关于进一步规范机动车环保检验机构管理工作的通知》,指出机动车环检机构将分为AB两类,从事环保检验的人员,则统一培训,持证上岗。

按照《通知》要求,全省的环检机构类型分为A、B两类。A类环检机构是指具备实施在用机动车污染物排放标准,具备较全面检测服务能力,自动化和信息化程度较高,可以提供网络信息传输服务的检测机构;B类环检机构是指具备实施国家在用机动车排放标准,具备基本检测服务能力的机构。A类环检机构可以设立1~2个检测场所,B类环检机构只能设立1个检测场所。

在环检机构从事机动车环保检验的人员,则应具备相应的专业知识和技术水平,并持证上岗。环检机构人员培训由省环保厅统一组织实施,经考核合格后统一发放培训合格上岗证。机动车环检机构由各级环保部门负责日常监督管理,省环保厅负责环检机构的监督检查,每年抽查比例不少于50%,未按环保检测运行规程和有关要求规范运行,或弄虚作假,给社会造成不良影响的环检机构,将被吊销环保检测委托资质。

## 心肺复苏新技术基地昨落户我市

本报讯(记者 汪辉 通讯员 马霖 吉雅如) 昨日下午,全国心肺复苏学医教研基地、全国腹部心肺复苏新技术应用转化基地同时在郑州人民医院挂牌成立。

心肺复苏是重要的急救手段,是通过高频地按压胸部,对患者心脏进行按摩,使其恢复跳动。肺部心肺复苏学技术在临床上的应用是对心肺复苏技术的一次重大创新。它通过腹部心肺复苏仪的提拉,对膈肌产生冲击力,并作用于心脏,以取得和传统心肺复苏的按压法相同的效果。

目前,全国只有郑州人民医院和海南省人民医院两家医院试点腹部心肺复苏新技术。采用腹部心肺复苏法,郑州人民医院急诊科已成功抢救了39名患者。这次全国心肺复苏学医教研基地、全国腹部心肺复苏新技术应用转化基地落户我市,将有助于推动我市医学急诊专业的发展,提升全市医疗系统急救急救能力。



## 昨日立春 春意盎然

昨日上午11时58分,迎来新年中的第一个节气“立春”。民俗专家表示,立春即拉开了春天的序幕,此时春阳升动,万物复苏。

左上图 孩子们在广场上高兴地喂起了和平鸽。

右上图 植物发芽。

左图 迎春花开。

本报记者 宋晔 摄



## 郑州每年2000余儿童因吞异物就诊

### 花生列“十大杀手”之首

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王道静 马一禾) 花生、硬币、纽扣、电池……昨日上午,郑州市儿童医院举行首届儿童气道、食道异物展,大小不一、形形色色的异物令人触目惊心,其中花生位列儿童吞入异物“十大杀手”之首。

### 红酒木塞藏肺内7年

上午9时,在郑州市儿童医院东区医院门诊大厅,首届儿童气道、食道异物展吸引了不少患儿家长驻足观看,几厘米长的钢钉、完整的发卡、连串的钥匙等等,这些从儿童体内取出的异物摆在一起,让不少家长看得冷汗直冒,而一些活生生的案例更让家长震惊不已。

一名8岁的小孩经常出现呼吸道感染,到医院打针后就好,可过了一段时间又反复发作。开始时家长并没在意,后到医院做检查时发现,小孩右下肺竟然有块软木塞。医生立即通过手术将其取出,而这块木塞在小孩体内已近7年。

一名3岁的小孩,不小心吞下了一粒纽扣电池,因发现较晚,在被送往一家医院进行手术时,发现电池已腐蚀了周

围的器官,最终孩子没能走下手术台。

据不完全统计,每年有2000多名儿童因吞入异物到郑州市儿童医院就诊。其中最为危险的是气道异物病例,该院2012年取出1100例,2013年取出1200例,2014年取出1315例,呈直线上升趋势。

### 吞入异物“十大杀手”

“气道异物卡在喉管或支气管处最危险。这种情况需紧急治疗,情况严重的手术不能超过3分钟,否则小孩会因缺氧而失去生命。”该院耳鼻喉科主任韩富根介绍,儿童吞入异物的情况一般分为气道异物、食道异物和胃肠道异物三大类。气道异物高发群体为2~5岁的儿童,占就诊群体的90%以上。

根据以往案例,韩富根归纳出儿童吞入异物“十大杀手”:其中最常接触的花生和瓜子,占据第一和第二位,而常见的硬币和笔头、笔帽紧跟其后,排名第三、第四;排在后面则是鸡骨头、鱼刺等骨头类;还有纽扣、拉链、吊坠、电池和发卡等。

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩) 近日,郑州市公安局南阳路分局经缜密侦查,果断出击,成功抓获一名涉嫌抢夺盗窃犯罪嫌疑人,侦破抢夺、盗窃案件9起。

自2014年11月以来,南阳路辖区接连发生多起抢夺案件,发案时间多集中在早晨群众上班高峰期且多在公交站牌附近,受害人多为女性,影响极其恶劣。为迅速破获案件,南阳路分局抽调案侦、交巡、治安骨干民警成立专案组。专案组经分析研判,

## 嫌犯为筹毒资抢夺盗窃 警方蹲点守候捉拿归案

制定了详细的侦破方案。专案民警首先对沿途监控录像进行收集比对,初步掌握到该系列案件系一名驾驶摩托车男子所为,该男子在金水路、南阳路、黄河路附近等人行道专门寻找独自行走且带有挎包女性进行抢夺作案。

2015年1月26日7时40分,

蹲点守候近一个月的民警发现符合特征男子驾驶一辆摩托车沿金水路由东向西快速行驶,立即电台通知附近其余蹲守民警进行围堵堵截,最终将其抓获,并当场从其所驾驶的摩托车脚踏板处查获笔记本电脑一台及数条香烟。

嫌疑男子姓赵,32岁,郑

州市人。在证据和事实面前,赵某低头认罪,供述了2015年1月26日凌晨通过砸车玻璃盗窃三辆汽车车内物品的犯罪事实,并如实供述其为了筹措毒资,从2014年11月份开始先后驾驶摩托车在黄河路、南阳路、金水路、棉纺路等路段实施抢夺6起,砸汽车玻璃实施盗窃3起,所得的赃款均用于吸毒和日常消费。

目前,赵某因涉嫌抢夺和盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 郑州年博会明日在会展中心开幕

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉) 明日起,为期9天的“2015郑州精品年货博览会”将在郑州国际会展中心开幕。本届年博会在规模层次、整体水平及实际效果上都将实现新突破。

具有民族特色的“清真食品用品一条街”让消费者感受到舌尖上的“正宗”。年博会上,近百家少数民族企业参展,将重点销售清真肉禽制品、粮油制品等特色商品35大类150种。另有5家新疆哈密地区的企业不远千里来豫参展,专门设置的“新疆哈密地区农副产品特展”可让消费者选购到正宗、便宜的哈密当地特产。

台湾企业首次参展。本届年博会将特邀来自台湾的46家企业参展,当地众多精致特产、美味食品将集中展出。此外还将特设台湾小吃一条街,将台湾夜市闻名世界的小吃带给市民。

专设“三品一标”展厅。今年年博会,省农业厅将专门设立“三品一标”(即无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志)产品展厅,让消费者买到有机绿色无公害安全食品,确保百姓餐桌安全。此外,中国参加米兰世博会河南站宣传启动将与年博会同期举行,设立“米兰世博会展示区”;来自我省鹤壁市浚县的农民兄弟乐队将担任本届年博会公益形象大使,并在开幕式当天当场助阵。

## 本月将开展两次冷冻品市场整治

本报讯(记者 张乔普 武建玲) 昨日,市政府办公厅印发《郑州市牛肉等冷冻品市场专项整治行动方案》,按照专项整治行动方案要求,本月我市将针对重点市场开展两次集中整治行动,对重点市场的冻库等储存场所进行集中清理整顿。

冷冻存储、批发销售为一体的大中型综合批发市场是整治的重中之重。对肉制品冻库进行全面排查,重点对问题比较突出的市场开展全面专项整治。重点包括中原四季水产物流港、郑州信基农副产品交易中心、郑州万邦农副产品交易中心等市场。重点检查来源于境外、有明显外文标识且无进口规范中文标识、无合法进口证明、未经检验检疫,尤其是来源于美国、印度、巴西等国的冻品牛肉,同时兼顾鸡、猪、羊等冻品肉类。

我市力求通过专项整治行动,清理查封重点市场中在售、存储的无合法进口证明、未经检验检疫的牛肉等冻品;检查商户经营资质和经营范围,规范商户经营行为,规范冻品交易市场日常管理;清理取缔走私冻品集散地和营销场所,有效切断冻品肉类走私渠道,切实维护人民群众的身体健康和生命安全。

## 我市两支城建执法监察队伍获评五星级

本报讯(记者 覃岩峰) 昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,全省住房和城乡建设系统星级执法监察队伍创建结果已经公布,郑州市城市建设监察支队、新郑市城市管理行政执法局等7个单位获“五星级执法监察队伍”荣誉称号。

据了解,2014年是省厅在全省住房城乡建设系统深入开展星级执法监察队伍创建活动的第二年,去年底,我省组织8个考核验收组对203个申报单位的活动开展情况进行了全面考核验收。经研究决定,授予郑州市城市建设监察支队等7个单位“河南省住房和城乡建设系统五星级执法监察队伍”荣誉称号;授予郑州市园林绿化行政执法监察队等98个单位“河南省住房和城乡建设系统四星执法监察队伍”荣誉称号;授予郑州市航空港经济综合实验区综合执法监察大队等79个单位“河南省住房和城乡建设系统三星执法监察队伍”荣誉称号。

## 一建筑项目拖欠农民工工资被通报

本报讯(记者 张倩) 我市一建筑项目因给农民工打欠条,拖欠农民工工资,被要求限期到场配合调查。

昨日,记者从市建委获悉,中州大学项目10、12号楼建设存在拖欠农民工工资问题,市解决建设领域拖欠工程款工作领导小组发出通报,责令劳务施工承包人赵某某限期到监察大队配合调查。

通报称,所承包的项目存在拖欠农民工工资问题,且涉嫌存在藏匿资料,给农民工打欠条,不到场配合核实拖欠农民工工资具体数额等情况。为尽快解决该项目拖欠农民工工资问题,现紧急通知,要求施工承包人赵某某务必于今日前到惠济区劳动保障监察大队配合处理。逾期不到,将依据《郑州市清欠农民工工资工作领导小组办公室关于上报涉嫌拒不支付劳动报酬违法案件的通知》要求,报请移送公安机关或司法机关立案处理。

## 为员工解住宿难题 助力航空港区发展

本报讯(记者 黄永东) 2月3日,省住房和城乡建设厅住房保障处和航空港区相关负责人,深入河南航空有限公司机场工作园区,协调解决南航新进员工住宿难题。

省住房和城乡建设厅住房保障处和航空港区相关负责人,详细了解了河南航空有限公司近年来的发展情况以及员工生产、生活条件,重点考察了外来员工及值班员工的住宿状况,并实地考察了航空港区公租房锦绣绣苑一期的项目情况。

近年来,河南航空有限公司加快人才引进步伐,每年新招飞行、乘务和维修等专业技术人才均在100人以上。由于新进员工多数家在在外地,并且多数员工需要在机场值班,这使得该公司本来就紧张的住宿问题更加困难。特别是单身飞行员市内租房负担重,上班路途远,途中容易出现安全问题,影响公司的发展。省住房和城乡建设厅住房保障处负责人召开专题座谈会,要求航空港区发展提供更好的服务和保障。

## 春联送到基层



昨日,“迎新春 送文化 送祝福”活动在二七区马寨镇杨寨社区和郑州新大方重工科技公司举行。活动由二七区委统战部主办,民盟二七支部、二七区书画院承办,共有14位书法家送出春联300副。

本报记者 安群英 摄

## 慰问困难群众



昨日,中原区西流湖办事处刘村组织人员到贫困村家里走访慰问,给他们送去了大米、面粉、食用油等生活用品和慰问金。本报记者 唐强 摄